



# FARSKÝ LIST 1/2024

7. JANUÁR 2024

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

## NEDEĽA KRSTU PÁNA

<b>Prvé čítanie:</b>	Hľa, môj služobník, mám v ňom zaľúbenie	(Iz 42, 1-4.6-7)
<b>Žalm:</b>	PÁN POŽEHNÁ SVOJ LUD POKOJOM	(Ž 29)
<b>Druhé čítanie</b>	Boh požehnal Ježiša Duchom Svätým	(Sk 10, 34-38)
<b>Evanjelium:</b>	Ty si môj milovaný Syn, v tebe mám zaľúbenie	(Mk 1, 7-11)

### ŽIŤ DÔSLEDNE KREŠŤANSKÝ ŽIVOT

Pred niekoľkými dňami sme začali nový rok svojho života. Vystúpili sme zo sviatočnej atmosféry vianočných dní a prešli do všedného každodenného kolobehu života. Z



obývačiek sa odnášajú zoschnuté stromčeky, a aj darčeky, ktorým sa spôsobili v predchádzajúcich dňoch toľko radosti, nám pomaly zovšednievajú. Darmo, život beží ďalej a sviatočné dni sú jeho zriedkavou súčasťou. Predsa mu však dávajú akýsi tón, ktorý má stále znieť aj uprostred všedných radostí, ale aj starostí. Aby sme tento tón dobre počuli a v sebe aj posilnili, postavila liturgia katolíckej Cirkvi na tzv. 1. nedeľu v období „cez rok“ Sviatok krstu Krista Pána. Zaiste nemala k tomu chronologický dôvod, lebo Kristov krst sa uskutočnil v jeho tridsiatom roku života, preto musíme tento sviatok vnímať predovšetkým ako začiatok jeho verejného účinkovania, keď začal hlásať evanjelium. Nám však automaticky

prichádza na myseľ sviatosť krstu, ktorú sme niekedy prijali, zväčša ako niekoľkodňové deti. Stali sme sa kresťanmi, čím sme prebrali určitý spôsob života. Odvtedy by mal krst prenikať všetko, čo robíme a tok nášho života by mal byť poznačený kresťanským zmysľaním a postojom. Keď sme neraz svedkami veľkých urážok Boha a jeho potupy, azda nás napadne, že je našou povinnosťou, akýmsi spôsobom ho brániť. Pripadáme si ako malí vojaci veľkej armády, ktorú má Boh na svoju ochranu. Poslúchame Ježišovo pokarhanie apoštolov, ktorí chceli zničiť samarijské mestá ohňom a sírou, ale aj strohé napomenutie Petra v Getsemanskej záhrade, aby schoval meč, hoci bránil jeho život.

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

Musíme si priznať, že neraz by sme chceli pri urážkach Boha udrieť silou, hoci on je najväčším dobrodincom aj pre jeho najväčších nepriateľov. Nepotrebuje nás k obrane, lebo je všemohúci a keď aj urážky strpí, stále dáva urážajúcemu šancu zmeniť život. V mene nášho krstu žiada Boh od nás to isté. Výstižne to napísal Michael Quoist: Od svojich učeníkov nežiada, aby ho so strachom bránili, ale chce, aby sme ho ohlasovali a zjavovali ľuďom. A ľudia sami, vedome alebo nevedomky, dnes viac ako kedykoľvek predtým, očakávajú, že sa im bude hlásať evanjelium. Lebo je jasné, že Ježiša Krista nestretnú automaticky...A tu sa vynára skutočná a unikátna úloha kresťana dnešných čias – najpádnejším dôkazom Kristovej pravdy a opravdivosti je dôsledný kresťanský život. V dejinách Cirkvi sa vyskytujú od jej začiatkov veľkí a mnohí apologéti, čiže obrancovia kresťanstva, a tak to bude aj v budúcnosti. Kde však ich slovám nepredchádzalo ohlasovanie evanjelia a vzorný kresťanský život, tam nepomáhala nijaká argumentácia. Jestvuje typ ľudí, ktorým stačí čisté štúdium náboženstva, kresťanskej filozofie a teológie, ktorí sa mocou Božej milosti dostávajú k viere, aj keď cestou mŕtvej litery. Ale sú aj takí, a tých je väčšina, ktorých obrátenie spôsobí pozorovanie vzorného kresťanského života. Ak sa dnes v našom prostredí šíri nevera, nevyhnutne si musíme položiť otázku, či náš život hlása Kristovo evanjelium a či berieme vážne Kristov príkaz: Budete mi svedkami až po samý kraj sveta...Pripomíname si dnes svoj krst preto, aby sme vedeli, čo je našou povinnosťou aj v novom roku svojho života a snažili sa ju čo najzodpovednejšie vykonávať. (J. Adamus – trojicai.sk - krátané)



## PÁNOV KRST JE ZJAVENÍM BOŽEJ SPRAVODLIVOSTI

Keď slávime sviatok Pánovho krstu, evanjelium nám predstavuje podivuhodnú scénu: Ježiš sa po prvýkrát po svojom skrytom živote v Nazarete objavuje na verejnosti; prichádza na breh rieky Jordán, aby sa dal pokrstiť Jánom. (Mt 3,13 - 17). Bol to obrad, pri ktorom sa ľudia kajali a zavazovali k obráteniu; liturgický hymnus hovorí, že ľudia sa dávali krstiť „s nahou dušou a nahými nohami“, otvorenou dušou, nahou, nič nezakrýva, teda s pokorou a s priesračným srdcom. Keď však vidíme Ježiša, ako sa mieša s hriešnikmi, žasneme a pýtame sa: prečo sa Ježiš takto rozhodol, On, ktorý je Boží Svätý, Boží Syn bez hriechu, prečo urobil toto rozhodnutie? Odpoveď nachádzame v slovách, ktoré Ježiš adresuje Jánovi: „*Len to nechaj, lebo sa patrí, aby sme splnili všetko, čo je spravodlivé*“ (v. 15). *Splniť všetko, čo je spravodlivé* - čo to znamená, čo to chce povedať? Ježiš tým, že sa dáva pokrstiť, nám zjavuje Božiu

spravodlivosť, tú ktorú prišiel priniesť na svet. Božia spravodlivosť, ako učí Písmo, je oveľa väčšia: jej cieľom nie je odsúdenie vinníka, ale jeho spása, znovuzrodenie, urobiť ho spravodlivým, z nespravodlivého robí spravodlivého. Je to spravodlivosť, ktorá pochádza z lásky, ktorá vychádza z útrobnosti a milosrdenstva, ktoré sú samotným srdcom Boha, ktorý je Otcom. Je pohnutý, keď nás zlo utláča a padáme pod ťarchou hriechov a slabostí. Božia spravodlivosť teda nechce udeľovať tresty a pokuty, ale, ako uvádza apoštol Pavol, spočíva v tom, že nás, svoje deti, robí spravodlivými (porov. Rim 3,22-31), tým, že nás vyslobodzuje z osídien zla, uzdravuje nás, dvíha nás. Vždy Pán netrestá, ale s vystretou rukou nám pomáha dvíhať sa. Dnes nám ukazuje, že skutočná Božia spravodlivosť je milosrdenstvo, ktoré zachraňuje. Benedikt XVI. povedal, že *"Boh nás chcel zachrániť tým, že sám zostúpil až*



*do priepasti smrti, aby každý človek, dokonca aj ten, ktorý klesol tak hlboko, že už nevidí nebo, mohol nájsť Božiu ruku, ktorej by sa chytil a povstal z temnôt a opäť uvidel svetlo, pre ktoré bol stvorený" (Homília, 13. januára 2008).* Boh je milosrdný. Jeho spravodlivosť je milosrdná. Nechajme sa chytiť za ruku. Aj my, Ježišovi učeníci, sme povolání uplatňovať spravodlivosť týmto spôsobom vo vzťahoch s druhými, v Cirkvi, v spoločnosti: nie s prísnosťou tých, ktorí súdia a odsudzujú, *rozdeľujúc* ľudí na dobrých a zlých, ale s milosrdenstvom tých, ktorí prijímajú, *zdieľajú* rany a slabosti našich sestier a bratov, aby ich pozdvihli. Chcel by som to povedať takto: *nerozdeľovať, ale deliť sa*. Nedeliť, ale zdieľať. Konajme ako Ježiš: podelme sa, nesme si vzájomne bremená, namiesto klebiet a ničenia, hľadme na iných so súcitom, pomáhajme si navzájom. Pýtajme sa: som ten, kto rozdeľuje alebo sa delí? Trochu sa zamyslime: som učeníkom Ježišovej lásky alebo učeníkom klebetenia, ktoré rozdeľuje? Rozprávanie je však smrtiaca zbraň: zabíja, zabíja lásku, zabíja spoločnosť, zabíja bratstvo. Položme si otázku: Som človek, ktorý rozdeľuje, alebo človek, ktorý sa delí? (*Homília Svätého Otca Františka na sviatok Pánovho krstu 8.1. 2023 – krátené*)

## FARSKÉ OZNAMY

**KONČÍ SA VIANOČNÉ OBDOBIE** Dnešnou nedeľou Pánovho krstu končí Vianočné obdobie a začína cezročné obdobie, ktoré potrvá až do Popolcovej stredy.

**SV. OMŠE PRE DETI A MLADÝCH** budú po vianočnom období pokračovať už v nasledujúcom týždni ako je zvykom v našej farnosti.

**LITURGICKÝ PREHĽAD**  
**CEZROČNÉ OBDOBIE 8. 1. – 14. 1. 2024**

pondelok 8. 1.	Féria	Sabinov	6.30	+Róbert +Irena +Vladimír +Róbert
			18.00	ZBP Katarína (18r.)
utorok 9. 1.	Féria	Sabinov	6.30	ZBP Ján s rod.
			18.00	ZBP Katarína (55r.)
streda 10. 1.	Féria	Jakubovany	18.00 M	+Alžbeta +Juraj +Anna
		Sabinov	6.30	ZBP Beáta
18.00 D	ZBP Peter (50r.)			
štvrtok 11. 1.	Féria	Sabinov	6.30	+Štefan +Mária +Jozef
			18.00	ZBP Božena
piatok 12. 1.	Féria	Jakubovany	18.00 D	+Andrej +Mária +Marin +Mária +Helena
		Sabinov	6.30	+Kristína +Kristína
18.00 M	ZBP rod. Kravcová			
sobota 13. 1.	Spomienka Panny Márie v sobotu Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele	Sabinov	6.30	+Bartolomej
			18.00	ZBP Petra s rodinou
nedeľa 14. 1.	2. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	ZBP Jozef (60r.)
			9.00	
10.30				
18.00				
Jakubovany	9.00	ZBP Jana (60r.)		
Orkucany	10.30	ZBP Viktor (70r.)		